731
Correction devoir surveillé n°2

Exercice 1
1) On étudie la limite du numérateur et la limite du dénominateur :
lim3x—1=3x0—-1=-1

x—0

. 2 + . 2 + . PR 3x - 1
lim x“ 4+ 5x = 07 donclim+/x2 4+ 5x = 0™ puis par division, |lim ———= —o
x—0 x—0 x—0 x2 4+ 5x

x>0 x>0 x>0

2) On doit calculer la limite d’une fonction rationnelle a I'infini, donc elle est égale a la limite du quotient

—
—

simplifié de ses termes de plus haut degré :

4x — 6x2 —6x2 6
li = i = lim —=>=[=2
oo 3%Z + 2% + 1000 xobo 3xZ  xobke 3

3) On calcule la limite de chaque facteur et on multiplie :

. _ 2 — 0t . - . - —
}Cl_rg(x 2) 0™ donc, }Cl_rg =22 ) et)lcl_r>r21 ((x Y 5) +o0
y 5x—-14 5%x2-14 4 2 d duit i ( 1 5)(5x—14>
= = —— = — —_ = —00
bl x 2 2 One, parproduit, | A (x —2)2 x
Exercice 2

1) Lafonction f = g o u est définie quand : x € D, et u(x) € D, ce qui signifie :
x€]—o0; 8 et u(x) € ]0; +ool.
Cette derniére condition correspond, grace au tableau de variations de u, 3 |—o0; —2[ U ]3; 8].
Donc|Df = ]—o0; —2[ U ]3;8[|

2) Sur]—o0; —2[ : u est décroissante. Ses images appartiennent a ]0; 2[.
Sur ]0; 2[, g est décroissante donc f est croissante sur |—oo; —2[.
Sur ]3; 8[, u est croissante. Ses images appartiennent a ]0; +oo|.
Sur ]0; +oof, g est décroissante donc f est décroissante sur ]3; 8[.

3) On doit déterminer quatre limites : en —co0, en —2,en 3 eten 8 :

lim u(x) =2 et lirr% g(x) =0 dong, | lim f(x)=0
xX— X—>—00

X—>—00

lim u(x) = 0% et lim g(x) = 4+ dong, | lim f(x) =+
x—>-2 x—-07t X—-—2

limu(x) = 0% et lim g(x) = +% donc, |lim f(x) = 4
x—3 x—-07t x—3

limu(x) = + et lim g(x) = =5 donc |lim f(x) = =5
x—8 xX—+00 x—8

4) Il ne reste plus qu’a dresser le tableau de variations de f.

X

Variations

de f

Exercice 3

1) f possede une valeur interdite. Il faut que 6 — 3x # 0 autrement ditx # 2 d’ou:|Df = R — {2}

2) Pourx € R—{2}:
x+ 2 1 x+ 2 1 (x+2)2-x)—1 2x—x?+4+4-2x—-1 -x%+3

3 6-3x 3 32-x  3C-xn 6 — 3x = %-3x /@
x4+ 2 1

3 6 — 3x

Donc, on a bien |f(x) =




3) f estune fonction rationnelle. Pour calculer ses limites a I'infini, on peut ne conserver que les termes de plus
haut degré :

2

—X X X
lim f(x) = lim —— = lim = =[=-] etde méme, | lim f(x) = lim - = 4o
X—>—00 x—>—00 —3xX x——-o3 x—+0 x—+00 3
4) Pour lalimite a gaucheen 2 :
lim3—-x2=3—-4=-1
X—2
x<2 m 6 — 3x = 0+ donc, par quotient, )lcl_l’)l% f(x) =—
x—2 x<2
x<2

On peut justifier le signe de 6 — 3x quand x est inférieur a 2 : |a droite représentant la fonction x —» 6 — 3x est
strictement décroissante sur R car le coefficient directeur est négatif. Donc, la fonction est positive sur |—oo; 2[ et
négative sur |2; +oo|.

De la méme maniere pour la limite a droite :

x>2 _ : _
lim 6 — 3x = 0~ donc, par quotient, |lim f(x) = oo
Yor x>2
x>2
5) festdela forme%avec w(x) = 3 —x2, v(x) = 6 — 3x donc u’ (x) = —2x et v’ (x) = —3.
') = W (@) —u@)v' (x)  —2x(6 —3x) — (=3)(3—x2) —12x+6x2+9—-3x2 [3xZ—12x+9
s (v()” ) (6 —3x)? - (6 — 3x)? ~| (6-3x%)?

6) Le dénominateur de f’ est bien évidemment positif donc f’ est du signe du numérateur. Pour I'étudier, on
doit calculer son discriminant : A = (—=12)%2 — 4 x 3 X 9 = 36 donc 3x? — 12x + 9 est du signe de a = 3 sauf entre
les racines :

_12+6_3 " _12-6
T oxs TR T s
X —00 1 2 3 +o0
Signe de f' + 0 — — 0 +
3
Variations de f / \ \ /
—00 o 2
3-—12 2 3-32 -6

D) =g—agrg=5 tf@ =g 5=—5=2




